

公园遛鸟一族： 每天快乐集结 生活有滋有味



6月17日清晨6时,青岛市沧口公园里已经热闹非凡,前来健身的人们如约而至。位于公园中央的小广场上,健步走、打太极、跳广场舞的人络绎不绝,旁边一条林荫小道上,几位遛鸟的大爷正在闲聊散心,寻着婉转灵动的鸟叫声,记者走向前与他们攀谈起来。

68岁丁大爷:遛鸟是一种乐趣,也是一种文化

“鸟一般都胆小,笼中鸟对外界又很敏感,笼外罩布就是为了不让鸟受惊。”今年68岁的丁先生住在公园附近,每天早晨6点,他会准时提鸟赴约。“我们老哥几个都喜欢养鸟,大家聚在一起,交流养鸟经验,闲谈奇闻趣事,生活一下子变得有滋有味。”丁先生告诉记者,自己年轻时就喜欢鸟,退休后闲来无事,便开始养鸟,到现在已经养了四五年。

说话间,丁先生拿起鸟笼开始前后摇晃,“这遛鸟可是有年头的传统了,它分‘文遛’和‘武遛’,鸟笼子往树枝上一挂,小鸟自己叫得欢的,这是文遛;像我这样边走边甩着,叫武遛。”丁先生向记者介绍道,养鸟传统可追溯到汉朝,明清时期便已在民间流传开来,但是现在养鸟遛鸟的人却越来越少。

70岁郝大爷:与鸟为伴,晚年生活添乐趣

“养鸟是很辛苦的。除了遛,预备鸟食也很费事。”家住青岛市李沧区、今年70岁的郝先生感慨道,鸟一般要吃拌了鸡蛋黄的棒子面或小米面,“有时我也会给它做点牛肉吃,把牛肉焙干,碾成细末,掺点胡萝卜碎。”郝先生告诉记者,五年前刚开始养鸟时,他每天变着花样给小鸟准备食物,虽然很费事,但是给退休后的

生活增添了很多乐趣。

“在家里每次听到鸟叫,心情就很好。偶尔跟老伴儿拌嘴时,我就拎着鸟笼出去转几圈,回来再跟老伴儿道个歉,事情就过去了。”在郝先生眼里,小鸟早已成了他形影不离的伙伴。

律师:养鸟有风险,玩鸟需谨慎

“现在养鸟可能会违法,很多鸟都不让养了。”郝大爷面露难色。据了解,早在2021年2月,修订后的《国家重点保护野生动物名录》正式公布,在原名录244种的基础上,又增加了150种。其中,很多鸟儿都被列入国家保护动物名录,未经批准私自饲养是违法的。

以往市民常见笼养的一些画眉鸟、八哥鸟等,就可能是“不能圈养的鸟类”,受到法律的保护。

山东天华律师事务所王文律师分析指出,画眉鸟属于雀形目画眉科噪鹛属鸟类动物,已列入新版《国家重点保护野生动物名录》。该名录发布前已经合法开展人工繁育经营活动,因名录调整依法需要变更、申办有关管理证件、行政许可决定的,应当于2021年6月30日以前提出申请。即使是现有在养非野外种源、来源合法的画眉,也必须在该日期前向省级野生动物主管等部门申请人工繁育许可证。家庭并不具备办理人工繁殖许可证的条件,所以在名录出台之前购买的画眉再继续笼养,就处于非法状态。“养鸟时一定要分清鸟的种类,以免触犯法律。”

一位养鸟爱好者表达了自己矛盾的感情:“遛鸟这项古老的传统很快没了。但我想把鸟儿关在笼子里也不对。”记者 尚美玉

温馨提醒

给动物看病
也能针灸、艾灸

近年来,随着养宠物的人越来越多,宠物医疗行业也迎来迅速发展。在西安,有不少市民会带着患病的宠物去接受如针灸、艾灸等治疗,这种用传统中医技法给动物看病的职业叫做中兽医。

麻武仁是西北农林科技大学动物医学院副教授,兼任西北农林科大西安动物医院(以下简称“动物医院”)业务副院长,他告诉记者,作为中医在动物医学的分支,中兽医在治疗动物时,也会运用“望闻问切”这类诊疗手段。

“‘望’,就是看动物的身体、舌色、眼睛,比如一只狗的眼睛出现了问题,我们根据‘肝开窍于目’的中医理论,可以初步判断狗的肝脏有问题。”麻武仁称,“闻”则需要医生闻宠物身上的体味,“问”主人一些宠物的情况,最后为宠物“切”脉。

麻武仁介绍,与为人切脉搭腕有所不同,中兽医针对不同动物会在不同部位切脉。马、骡的切脉部位在领外动脉,牛、骆驼在尾动脉,羊、犬等在股内动脉,脉象会反映动物的健康状况。比如人怀孕时会出现滑脉,动物也是如此。

采访当天,麻武仁的诊室里不断有市民带着宠物前来治疗。有宠物主人表示,自己原本对中兽医不太相信,也是抱着试一试的心态前来。当看到瘫痪的宠物逐渐好转时,感到非常惊喜,从此成了自发推广中兽医治疗的“宣传员”。

党田野



加入“家有萌宠”微信群,分享更多养宠秘籍。

花天价让宠物“复活”,值得吗

走了。前前后后,花了近十万元的医疗费。而随着“公猫”的离去,刘兴的心好像一下子被掏空了。所幸,有克隆技术。刘兴提前联系了宠物克隆公司,让工作人员在第一时间赶到宠物医院。

“面对失去,我们最怕的是空留遗憾。”刘兴说,克隆技术,让她和“公猫”有了再续前缘的机会。

“天价”背后的诺奖技术

宠物克隆机构对外声称,克隆宠物是“让爱宠回归”“永不说再见”。在一些电商平台,动辄几十万元一只的克隆宠物,撩拨着大众

敏感的神经,也为克隆技术蒙上了一层神秘的面纱。

“时至今日,克隆技术已经走过了近百年的发展历程,先后两次摘得诺贝尔奖,这在技术领域是不多见的。”河南创源生物技术有限公司首席科学家刘红波博士说,克隆实际上是“体细胞克隆”的简称,也叫“体细胞核移植”,本质上是一种“复制”技术。

进入商业化新赛道

2017年,我国科学家运用基因编辑和克隆技术,成功培育出第一只国产克隆犬“龙龙”。两年之后,我国

第一只国产克隆猫“大蒜”诞生。这为广大的爱宠人士带来了福音。此前,克隆犬和克隆猫的核心技术,一直掌握在韩国和美国科学家手中。“龙龙”“大蒜”的到来,让它们的主人——北京希诺谷生物科技有限公司浮出水面,也间接宣告中国突破技术难题,进入了克隆宠物的商业化赛道。

如今,随着国内其他企业的涌入,克隆宠物这条新赛道越发热闹。人们发现,克隆宠物的价格似乎也朝“亲民”的方向靠拢。在电商平台上,克隆猫的最低价格,已经从最高峰的几十万元,降到了10万元上下。

何星辉

明天(22日)端午节,买海参就到老年生活报健康生活馆,这里的海参——

质量好 价格低 放心买 遂心愿

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户
另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参
220元/1斤
买5斤送1斤

长岛优质刺参
1200元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

长岛刺参
1950元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

大连刺参
2350元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

本市免费送货
全省全国免费包邮
货到自验满意付款

买海参好礼相送

疙瘩头咸菜好吃,用海参汤腌制的好上加好,拌或炒口感更鲜美,是家庭餐桌上的一道美味佐餐小菜。前两年曾送过,受老人们欢迎。

另送益生菌、绿茶、虾皮任选其中一份



时间:2023年6月21日-6月30日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980(杨小兵)

地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 地铁1号线观象山市立医院站或中山路站A口下车